

江苏盐城风雹灾害已致98人丧生

另有846人受伤,8千余户房屋倒塌毁损

新华社南京6月24日电(记者张展鹏 朱国亮)江苏盐城部分地区23日出现极端天气灾害。记者从24日举行的新闻发布会上获悉,截至24日上午8时,灾害已造成98人遇难,医院收治伤员846人,下一步将全力组织抢救受伤人员,最大限度减少人员伤亡。

23日下午,阜宁县和射阳县部分镇区

出现强雷电、短时强降雨、冰雹等强对流天气,形成龙卷风恶劣天气。阜宁县倒塌损坏房屋8004户28104间,2所小学房屋受损,损毁厂房8幢,毁坏大棚面积4.8万亩;射阳县房屋受损、倒塌615户。

灾害发生后,习近平总书记作出重要指示,要求国务院派工作组前往指导抢险救灾,代表党中央、国务院慰问受灾群

众。要求全力组织抢救受伤人员,最大限度减少人员伤亡,并做好遇难人员善后和受灾群众安置工作。李克强总理作出批示,要求全力做好人员搜寻和伤员救治,抓紧核实受灾情况,尽快帮助受灾群众恢复正常生产生活。民政部要牵头成立国务院工作组,立即赶赴现场指导救灾。



昨天,救援人员在盐城阜宁县陈良镇丹平村用担架转运一名受伤村民。

新华社记者 李响 摄

81名电信诈骗嫌犯 被从柬埔寨老挝押解回国

新华社北京6月24日电 6月24日17时许,81名电信诈骗犯罪嫌疑人(大陆56人、台湾25人)被中国公安机关分别从柬埔寨、老挝押解回国,涉及中国大陆10多个省区市的150余起跨境电信诈骗案成功告破,涉案金额高达1000余万元。

这是记者24日从公安部获悉的。据了解,今年4月以来,公安机关在工作中发现,柬埔寨、老挝境内有一批新设立的电信诈骗窝点十分活跃,针对大陆民众疯狂实施诈骗,人民群众损失惨重。5月,公安部先后两次派员率浙江省、天津市公安机关精干力量分赴柬埔寨、老挝两国,追查电信诈骗犯罪窝点,查找电信诈骗犯罪嫌疑人。

6月中旬,柬埔寨警方根据中国公安部赴柬工作组提供的犯罪线索和证据,成功抓获39名电信诈骗犯罪嫌疑人(大陆14人、台湾25人),缴获电脑、语音网关、诈骗剧本等一大批作案工具,初步核对北京、上海、浙江等地电信诈骗案件50余起。6月17日,老挝警方联手中国公安部赴老工作组捣毁老挝万象、孟蓬洪的3个电信诈骗窝点,抓获42名犯罪嫌疑人(均为大陆人),缴获电脑、手机、银行卡等一大批作案工具,破获案件100余起。目前,在柬埔寨、老挝抓获的81名犯罪嫌疑人被全部带回国内,审讯工作正在进行中。

按照两岸协商达成的有关共识,本着有利于打击犯罪、有利于保护受害人利益、有利于实现司法公正的原则,大陆公安机关已通过两岸共同打击犯罪渠道,将有关情况通报台方。

湖南南县一小学教师 猥亵多名学生被刑拘

新华社长沙6月24日专电(记者周勉)记者24日从湖南省益阳市南县教育局获悉,南县茅草街镇中心小学教师胡某凡因涉嫌猥亵女生,被当地公安机关刑事拘留。

南县教育局副局长李劲宏介绍,今年6月17日上午,一位家长向学校投诉,称自己的孩子曾遭任学校三年级120班和121班科学课老师胡某凡猥亵。校方随即对全校进行摸查,并建议受害女生家长报警。最终有15名学生报警,其中1人已升入中学。当地派出所于当日16时左右将胡某凡传唤至派出所讯问。6月18日凌晨,胡某凡被正式刑事拘留,目前羁押在南县看守所。

6月23日,南县教工委决定对茅草街镇中心小学校长袁谷祥、茅草街镇中心小学校长李万兵进行停职处理,并已组织心理咨询师对受害学生进行心理干预。同时,由学生家长代表、教育局、警方和学校组成的调查组正对事件进一步调查。

甘肃永靖回应“学生屁股被打肿” 校方道歉并将伤者送医

新华社兰州6月24日专电(记者王博)23日,网曝“甘肃永靖多名小学生屁股被老师‘打开花’”并配发图片。24日,永靖县政府官网发布通报称,体罚教师姚某和该校校长已被被打学生送医并逐一向被打学生家长道歉。当地责令姚某做出书面检查并在全县进行通报批评。

通报称,经调查,被体罚学生系永靖县西河镇陈家湾中心小学四年级学生。6月21日下午第三节课语文课,该年级语文教师姚某因7名学生未完成作业,用柳条进行了体罚。6月22日早晨,除1名学生家长以“学生屁股疼无法上课”到学校请假,其余学生全部到校上课。获悉这一情况后,该校校长和教师姚某立即送了7名学生到镇卫生院检查,并逐一到学生家中向家长当面道歉。

灾前盐城辟谣“特大暴雨”引质疑

盐城市气象台:预报正确 被媒体删减

本报讯 据中国之声《新闻晚高峰》昨天报道,一篇叫作《网传“盐城今晚有特大暴雨”气象部门:谣言》的报道,从6月23日晚起在微信朋友圈热转,引起网友争议。这篇报道刊登于6月22日的盐城晚报,盐城市气象局在报道中辟谣说,预计未来十天盐城市将进入多雨时段,但不会出现特大暴雨过程。昨天,这篇盐城市气象局辟谣特大暴雨的报道仍在网络可搜,但盐城晚报电子版已经删除了当天刊登该篇报道的A5版内容。

网传有大暴雨 盐城气象台辟谣

然而,该报道刊登的第二天,也就是6月23日下午,盐城市阜宁县、射阳县部分地区突发龙卷风冰雹严重灾害,并出现短时强降雨,多个乡镇受灾。网友质疑,气象部门不仅没有预警,而且乱辟谣,不仅没帮忙,而且净添乱。那么,灾害前夕,盐城气象部门为何要对特大暴雨辟谣,气象局又如何回应?

盐城晚报6月22日报道称,“在最近几天,手机上一条盐城要下特大暴雨的谣言,差点刷爆了微信朋友圈。对此,市气象部门紧急辟谣:根据气象部门监测到的最新气象资料分析,预计未来10天我市进入多雨时段,但随着副高进退,以过程性降水为主,晴雨相间,不易出现连续强降雨天气”。

该报道的撰写记者说,写稿的原因是:网上有盐城要下特大暴雨的消息,不少市民都打电话到气象局询问网站的真相,而且盐城气象局也对此发了通稿。

他强调,稿件辟谣的是特大暴雨,不是龙卷风。他在A5版一共刊登了两篇稿件,一篇是辟谣特大暴雨,一篇其中也预

报了强对流天气,但是朋友圈流传较广的是第一篇稿件,他觉得很“郁闷”。

撰写记者说,整个地方的确没有特大暴雨,怎么和冰雹弄在一起去了,他也很郁闷。当时写这个新闻的时候发了两个新闻,当时被截取了中间一段,跟领导也反映了这个问题。

早在6月20日,盐城市气象局就通过官方网站发了通稿,标题是《网传盐城未来有特大暴雨 市气象台紧急辟谣》,该通稿的内容和6月22日盐城晚报发表的大体一致。

盐城市气象台再回应: 预报正确,媒体删减造成误解

盐城市气象台副台长周宏伟昨天回应说,该通稿确实是气象台针对市民电话咨询问做出的辟谣。她认为,“气象部门对最近这段时间天气的预判预测预报和预警都是准确的”。“造成误解”的责任主要是媒体删减了通稿部分内容,被删减的包括通稿中有关强对流天气提示和大暴雨预报的内容。

周宏伟表示,当地有些媒体在转载的过程中,只是截取了预报当中的一部分,并且将非常重要的一段话,进行了擅自删除,并且发布过程中没有经过气象部门的认定,这样的行为造成了网络误解。另外有些媒体将不会出现特大暴雨,这句话改成了不会出现大暴雨,也造成了误解。

周宏伟表示,该通稿虽然对特大暴雨做了辟谣,但是还预报了可能出现的大暴雨天气。通稿称,“6月20日后期到22日,副高增强北抬,强降雨雨带主要位于江淮之间,我市过程雨量可达暴雨,局部大暴

雨”;特别重要的是,通稿还对强对流天气做了提示。但是对于大暴雨天气的预报和对于强对流天气的提示在刊登时被媒体删除。

周宏伟表示,还提到了6月23日至25日受副高和东北冷涡的共同影响,盐城市有局地强降水天气。6月26日副高南落,盐城市还有一次降水过程。强降水期间需关注强雷电、短时强降雨(小时雨强可达50-70mm)和雷雨大风等强对流天气。在这一段文字,已经对6月23日下午的天气做了一个明确的预判,并且明确提到要关注强对流天气。

据介绍,盐城市气象台辟谣的是特大暴雨,而6月23日的灾害初步判断主要原因是风灾。

周宏伟指出,6月23日下午两点到四点之间,盐城市的阜宁、射阳两地主要遭受了短时间的强降水和雷雨大风,还有强雷电冰雹等强对流天气,后来经过专家的认定,初步确定在雷雨大风中夹杂着龙卷风或下击暴流的发生,根据目前调查的初步结果,6月23日下午的事件,产生这么大的影响,风灾是主要的。

周宏伟说,龙卷风突发性强,难以预测,目前气象部门的探测能力有限。对于龙卷风,更多地需要预防。她表示,在防范龙卷风的时候,如果当时在市内,要面朝门窗,或面朝墙壁立刻蹲下,双手护住头部。这时候在野外遭遇了龙卷风,一定要按照龙卷风影响方向的反方向或侧方向移动躲避,并且要找到一个低洼地段,立刻趴在低洼地段里,闭住眼和口,双手和双臂保护住你的头部,这就是龙卷风这种天气防范的措施。(杨广)